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Çàäà÷à 1. Ïîêàæåòå, ÷å âñÿêî âåêòîðíî ïîëå îò âèäà

F(x, y, z) = f(x)i + g(y)j + h(z)k

å áåçâèõðîâî, ò.å. ∇× F = 0.

Çàäà÷à 2. Íåêà
f(x, y) = sinx+

√
y2 + 1

îçíà÷àâà êîíöåíòðàöèÿòà íà âåùåñòâî. Èëþñòðèðàéòå ãðàôè÷íî àäâåêòèâíèÿ ïîòîê, ïîðî-

äåí îò äâèæåíèåòî íà ôëóèä ñ ïîëå íà ñêîðîñòèòå

v(x, y) = y(1− y)i + x(y − 1/2)2j.

Çàäà÷à 3. Êàêúâ å çíàêúò íà ∇ · F è 2Dcurl F, êúäåòî F å èëþñòðèðàíî ïî-äîëó?

Îáîñíîâåòå ñå.

Îáîñíîâåòå ñå.

Çàäà÷à 4. Êàêúâ å çíàêúò íà fx, fy, fyy â òî÷êàòà (1, 2), êúäåòî ãðàôèêàòà íà f å

äàäåíà ïî-äîëó? Îáîñíîâåòå ñå.



Çàäà÷à 5. Íàìåðåòå ëèíåàðèçàöèÿòà íà âåêòîðíîòî ïîëå

F(x, y) = sinxi + cosxyj

îêîëî òî÷êàòà (0,0). Èçïîëçâàéòå ÿ, çà äà íàìåðèòå F̃ ≈ F(0.1, 0.1). Êàêâà å ãðåøêàòà

‖F̃− F(0.1, 0.1)‖2?

Çàäà÷à 6. Îáåêò ñ ìàñà m ñå äâèæè õîðèçîíòàëíî â ðåçèñòèâíà ñðåäà. Êàêâî ðàçñòî-

ÿíèå èçìèíàâà òîé çà âðåìå t, àêî v(0) = v0, s(0) = s0 è ãîëåìèíàòà íà ñúïðîòèâëåíèåòî å

kv?

Çàäà÷à 7. Êàêâà å òàíãåíöèàëíàòà êîìïîíåíòà íà ïîòîêà F(x, y) = sin (x2 + 1)i +
cos (x2 + y2)j â òî÷êàòà (

√
2/2,
√

2/2) îò ãðàíèöàòà íà îáëàñòòà Ω, çàãðàäåíà îò r(t) =
sin ti + cos tj, t ∈ [0, 2π]?

Çàäà÷à 8. Ñêèöèðàéòå ãðàôèêàòà íà r(t) = (x(t), y(t))T ,ako

Çàäà÷à 9. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà f(x, y) = 3x2y
x4+y4

. Ñúùåñòâóâà ëè ãðàíèöàòà íà ôóíêöè-

ÿòà ïðè (x, y)→ (0, 0)? Îáîñíîâåòå îòãîâîðà ñè.

Çàäà÷à 10. Èçâåäåòå ∇ · u â ïîëÿðíè êîîðäèíàòè, àêî u = urr + uϕϕ è çíàåòå, ÷å

∇ = r
∂

∂r
+

1

r
ϕ
∂

∂ϕ
, i = cosϕr − sinϕϕ, j = sinϕr + cosϕϕ.
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